

	Сегодня	+/-	Годовой max	Годовой min
Доллар	49.79	-0.13	69.66 (2 февраля 2015 г.)	49.21 (19 мая 2015 г.)
Евро	55.55	-0.02	78.79 (2 февраля 2015 г.)	52.90 (17 апреля 2015 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю



МНЕНИЕ
Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области

Визит в Чехию был очень удачным

Делегация Свердловской области во главе с губернатором Евгением Куйвашевым на этой неделе посетила Чешскую Республику. В её составе были и депутаты Законодательного собрания Свердловской области. Мы посетили Прагу и два муниципальных образования в Южночешском крае. Кроме того, нашу делегацию принял в своей резиденции президент Чешской Республики Милош Земан.

Если проанализировать проведенные деловые переговоры, очевидно, что этот визит был крайне удачным. Глава Южночешского края Йиржи Зимола вместе с губернатором Евгением Куйвашевым приняли участие в бизнес-форуме, на котором были подписаны соглашения о сотрудничестве между Южночешским городом Йиндржихув Градец и двумя муниципалитетами Среднего Урала — Красноуфимским и Талицким городским округом. Достигнута договорённость об участии чешских предприятий в модернизации систем отопления в Екатеринбургe и систем энергоснабжения в Красноуфимске. Это очень важные для нашего региона проекты.

Деловые контакты Свердловской области и Чешской Республики обширны и имеют давнюю историю. Мы посетили чешское авиастроительное предприятие, работающее в составе Уральской горно-металлургической компании. Уже много лет алюминий для собираемых в Чехии самолётов поставляют Каменск-Уральский металлургический завод. Причём у нас была возможность оценить достоинства выпускаемых этим чешским предприятием авиалайнеров. На таком самолёте мы долетели от одного южночешского города до другого. Должна сказать, что у нас остались очень приятные впечатления. Это очень экономичный и надёжный самолёт для международных авиарейсов. Во многих российских регионах уже используют авиалайнеры, произведённые в Чехии. Возможно, такие самолёты пригодятся и на Среднем Урале: например, для авиарейсов из северных городов на юг нашего региона.

По итогам переговоров, в июле представительная делегация министерства промышленности и торговли Чешской Республики посетит Свердловскую область во время индустриального форума «Иннопром-2015». На выставке будет представлена масштабная экспозиция, рассказывающая о предприятиях Чехии. В целом хочу отметить, что мы увидели большое желание чешского бизнеса сотрудничать с уральцами. Кроме того, я повстречалась с депутатами чешского парламента, и мы договорились, что коллеги из Чехии во второй половине 2015 года посетят нас для проведения переговоров по организации межпарламентского сотрудничества.

Напомню, в 2006 году мы изучали чешское законодательство по созданию технопарков, развитию дорожно-транспортной инфраструктуры и организации выставочной деятельности. Опыт коллег из Чехии в этих сферах очень пригодился в работе над нашими областными законами. Сегодня мы видим положительные результаты реализации этих региональных законов.

Ставка на восемь колёс

В области посеяно более половины зерновых и зернобобовых

Рудольф ГРАШИН

В прошлом году выпавший накануне сева обильный снег долго не давал нашим аграриям приступить к работе, осенью из-за обильных дождей чуть не сорвалась уборочная, вот и этой весной непогода мешает вести полевые работы. Тем не менее, судя по информации министерства АПК и продовольствия области, на 22 мая посеяно 58,4 процента зерновых и зернобобовых. В прошлом году на эту дату было 55,9 процента.

Дожди достались аграриям

— Все неоднозначно в этом году. За рекой Турой вообще дождей не было, поэтому в Слободотуринском районе сев идёт хорошо, а байкаловцам порой на поле выехать невозможно. Казалось бы, два соседних района, а такая в них разная ситуация, — говорит начальник Байкаловского управления АПК и продовольствия Стенан Матасов. Действительно, в Уралгидромете констатируют, что в мае на части территории Свердловской области, прежде всего на юге, осадки уже превысили полторы месячных нормы, зато на севере из-за сухой погоды сохраняется высокая пожароопасность.

— Избыток влаги в этом месяце был на юге и юго-западе региона. Это — Красноуфимск, Михайловск, Екатеринбург, Сысерть, Каменск-Уральский. В то же время в Артёмовском районе — меньше нормы. Далее на восток тоже картина пёстрая: в Камышловке выпало много осадков, а далее на север, в Туринске, недостаток влаги, — рассказала «ОГ» главный синоптик Уральского управления по гидрометеорологии.



Спаренные колёса трактора не только придают ему брутальность, они ещё снижают удельное давление на почву, повышают проходимость агрегата на влажном поле

Двойная обувка для тракторов

Как раз аграрным территориям юга области и достались майские дожди. Например, в байкаловском ООО «Восток» бывало и так, что дождь за один день принимался идти три раза. И всё равно в таких условиях сев умулялся вести. Здорово помогало то, что ещё с позапрошлого года в хозяйстве стали ставить на технику спаренные колёса.

Ещё несколько лет назад спаренные колёса были редкостью на импортных энергонасыщенных тракторах. Эти машины комплектовались ими прямо на заводе и вовсе не ради того, чтобы не буксовать на поле. За счёт увеличения пятна сцепления колёс с поверхностью уменьшается давление на почву — так она меньше уплотняется. А то, что такая техника увереннее идёт по влажному полю, это уже вторично.

Но обратили внимание

на эту особенность после того, как на смену гусеничной технике в поле стала приходиться колёсная. Раньше гусеничные тракторы позволяли легко справиться с обработкой почвы в сырую погоду. Сейчас, как это принято во всём мире, на этих работах у нас заняты почти всеместно колёсные тракторы. И вот тут уральцам пришлось задуматься о двойной обувке для своих машин, потому что почвы у нас суглинистые и после дождя сохнут долго. В том же ООО «Восток» спаренные колёса установили на два трактора Т-150, которые работают с посевными комплексами, а также на зерноуборочные комбайны «Полесье».

— Конечно, польза есть от такого переоборудования. Почва меньше уплотняется, да и трактор на спаренных колёсах заедет туда, где обычный не сможет работать, — говорит директор ООО «Восток» Илья Дорожкин.

В Байкаловском муниципальном районе уже многие хозяйства поставили свою технику на восемь колёс. Хотя стоимость дополнительного

комплекта резины и дисков может доходить до 600 тысяч рублей, траты себя оправдывают. Как говорится, весенний день год кормит, и выигрывает тот, кто этим днём сможет сполна воспользоваться, работая в поле.

Ночь тоже кормит

Но не только дни, ночи в страду тоже кормят земледельца. Надо только уметь организовать работу в это время суток.

— Работаем сейчас круглые сутки, в две смены. Люди уже привыкли к такому графику. Так мы поступаем каждый год, всё организовано, отлажено: ночами работают механизированные токи, идёт отгрузка семян, — говорит главный агроном СПК «Килачёвский» Ирбитского района Владимир Шарпов.

Кстати, особая нагрузка в такие дни ложится на агрономов. Чтобы определиться, где в данный момент лучше вести технику на поле, им в день сотни километров приходится накручивать по просёлкам хозяйства. Особенно трудно этой весной, потому

КОММЕНТАРИЙ

Михаил КОПЫТОВ, министр АПК и продовольствия Свердловской области:

— Посевная нынче идёт более активно, чем в прошлом году. В этих условиях весенний сев мы выполним если не с опережением, то в оптимальные агротехнические сроки. Посевная должна завершиться в третьей декаде мая.

что минувшей осенью почти половина посевов ушла под снег непохваченными. А поле со стерней особенно медленно прогревается по весне и плохо сохнет. Пахать такие участки некогда, где сыро — обрабатывают дисковыми орудиями, где посуше — ведут прямой посев по стерне. Всё это приходится учитывать.

— В таких условиях приходится лавировать. Где-то вести дополнительные боронования, чтобы подсушить землю, а где-то просто уходить на другое поле, даже если оно находится за десятки километров, потому что стоять и ждать хорошую погоду нельзя, — говорит Владимир Шарпов.

Интересно, что при такой погоде имеет значение и выбор культур для сева. В сырьё легче идёт сев мелкозерновых культур, таких как яровая пшеница, который надо заделывать на меньшую глубину в почву, чем зерновые. Не случайно в нынешнем году особенно бьёт рекорды по занятым этой культурой площадям: на 19 мая было засеяно рапсом свыше 12,5 тысячи гектаров. В прошлом году было чуть более восьми тысяч. А всего под эту зерновую масленичную культуру, столь важную для молочного животноводства, предполагается отдать свыше 18 тысяч гектаров. Всего же яровой сев в этом году планируется вести на площади 495,6 тысяч гектаров. В прошлом году, напомню, было 488,8 тысячи гектаров.

На Среднем Урале планируется набрать 1 500 народных дружинников

Татьяна БУРДАКОВА

Чёткий статус народных дружинников и меры социальной защиты для них установит новый областной закон, проект которого на днях принят Законодательным собранием Свердловской области в первом чтении.

Как известно, в прошлом году появился федеральный закон «Об участии граждан в охране общественного порядка». В нём говорится о возвращении к хорошей традиции времён Советского Союза — к формированию отрядов добровольных народных дружин (ДНД).

— В советские времена считалось, что на тех улицах, которые по вечерам патрулировали люди с повязками «ДНД», хулиганов было меньше, чем в других районах города, — сказал заместитель председателя комитета регионального парламента по вопросам законодательства и общественной безопасности Дмитрий Шадрин.

По предварительной оценке органов внутренних дел, в

ДРУЖИННИКАМИ НЕ МОГУТ СТАТЬ ГРАЖДАНЕ:

- имеющие неснятую или непогашенную судимость;
- в отношении которых осуществляется уголовное преследование;
- ранее осуждённые за умышленные преступления;
- подвергнутые неоднократно в течение года до принятия в отряд ДНД наказанию за административные правонарушения;
- включённые в перечень лиц, замеченных в экстремистской деятельности или терроризме;
- в отношении которых есть решение суда о причастности к экстремистской деятельности;
- страдающие психическими расстройствами, наркоманией или алкоголизмом;
- признанные недееспособными по решению суда;
- граждане иностранных государств.

нашем регионе необходимо создать отряды ДНД общей численностью 1500 человек.

— Я думаю, что в народных дружинах, в первую очередь, придут молодые люди — энтузиасты, которые в будущем намерены связать свою жизнь с работой в органах внутренних дел. Возможно, как и в советские времена, мы прибегнем к помощи трудовых коллективов больших промышленных предприятий, — пояснил Дмитрий Шадрин.

Стоит отметить, что федеральный закон только разрешил создавать отряды ДНД, а самую сложную задачу — привлечение граждан к деятельности народных дружин — каждый регион обя-

зан решать самостоятельно. Именно эту проблему и должен решить законопроект, рассмотренный областными парламентариями. Прежде всего, в нём чётко урегулирован статус народных дружин на Среднем Урале — задачи, стоящие перед ними, и права народных дружинников.

В частности, сказано, что основные цели работы отрядов ДНД — это содействие полиции в охране общественного порядка и распространение правовых знаний среди жителей региона.

— Ну хорошо, своим законом мы установим образцы наружных повязок и удостоверений, но не планируются ли как-то вооружить отряды ДНД? Сейчас же есть элек-

тронеры, травматическое, газовое оружие, — спросил депутат Евгений Касимов. Дмитрий Шадрин возражал, что федеральный закон не предусматривает вооружение.

В проекте нового регионального закона много внимания уделено мерам социальной защиты членов отрядов ДНД. Например, там говорится о том, что для народных дружинников будут оформляться специальные страховые полисы. На эти цели в областном бюджете запланированы расходы, равные шестистам тысячам рублей в год.

Кроме того, органам местного самоуправления будет рекомендовано обеспечивать народных дру-

жинников во время работы в отрядах ДНД проездными билетами на все виды общественного городского и пригородного транспорта. Плюс к тому, будет разрешено использовать средства местных бюджетов для материального стимулирования деятельности народных дружинников. Конкретный размер выплат муниципалитеты смогут определять самостоятельно.

— Любую хорошую идею можно дискредитировать, если не предъявлять чётких требований к кандидатам в народные дружинники, — высказал свои опасения депутат Михаил Зубарев.

Однако этот вопрос уже урегулирован в федеральном законе. Там говорится, что «в народные дружины принимаются на добровольной основе граждане РФ, достигшие возраста 18 лет», а также перечислены категории лиц, которых запрещается принимать в отряды ДНД. Основная логика в том, чтобы народными дружинниками становились только люди, кристально чистые перед законом.

ДОКУМЕНТЫ

21 мая на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказ Министерства финансов Свердловской области

● от 20.05.2015 № 185 «О внесении изменений в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области, утверждённый приказом Министерства финансов Свердловской области от 20.05.2014 № 249» (номер опубликования 4611).

Приказ Департамента общественной безопасности Свердловской области

● от 19.05.2015 № 82 «О внесении изменений в приказ Департамента общественной безопасности Свердловской области от 19.06.2014 № 128 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Департамента общественной безопасности Свердловской области» (номер опубликования 4612).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУ «КЦСОН «Осень г. Первоуральска» публикует отчет о деятельности государственного автономного учреждения за период с 01 января по 31 декабря 2014 года на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Обязательная информация юридических лиц».

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20.05.2015 № 2156-ПЗС г. Екатеринбург

Об исполнении Закона Свердловской области «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области»

Заслушав информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области от 31 января 2012 года № 6-ОЗ «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области», Законодательное Собрание Свердловской области отмечает:

Указанный закон регулирует отношения в сфере обеспечения продовольственной безопасности Свердловской области и направлен на достижение такого состояния экономики Свердловской области, при котором гарантируется физическая и экономическая доступность для каждого жителя Свердловской области пищевых продуктов, соответствующих требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании, в объемах не меньше рациональных норм потребления

пищевых продуктов, необходимых для активного и здорового образа жизни.

В целях реализации закона Правительство Свердловской области утверждена государственная программа Свердловской области «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области до 2020 года» (постановление от 23.10.2013 № 1285-ПП).

Общий объем сельскохозяйственного производства в Свердловской области в 2014 году в денежном выражении составил 65,9 млрд. рублей, индекс физического объема производства — 100,3 процента к уровню 2013 года, при этом в сельскохозяйственных организациях индекс составил 104,7 процента. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних сельскохозяйственных организаций составила 21463,1 рубля, что на 12,4 процента больше, чем в 2013 году.

Предприятиями, производящими пищевые продукты, выпускается практически весь ассортимент этой товарной группы — мясная, молочная, масложировая, мукомольно-крупяная, хлебопекарная, кондитерская, макаронная, спирто-алкогольная, пивобезалкогольная и рыбная продукция. В 2014 году эти предприятия отгрузили продукции на сумму 88,2 млрд. рублей, индекс промышленного производства в отрасли составил 104,1 процента к уровню 2013 года.

Для оценки состояния продовольственной безопасности Свердловской области законом в качестве одного из критериев определяется удельный вес производимых в Свердловской области отдельных видов сельскохозяйственной продукции и пищевых продуктов в общем объеме товарных ресурсов внутреннего рынка соответствующих продуктов: мяса и мясопродуктов (в пересчете на мясо) — не менее 70 процентов, в том числе мяса птицы — не менее 80 процентов; молока и молокопродуктов (в пересчете на молоко) — не менее 80 процентов. Установленных значений планируется достичь поэтапно к 2020 году.

В 2012-2015 годах удельный вес произведенных на территории Свердловской области мяса и мясопродуктов должен составлять не менее 50 процентов, а молока и молокопродуктов — не менее 60 процентов, однако в 2014 году в Свердловской области мяса и мясопродуктов было произведено 43,8 процента, а молока и молокопродуктов — 53,3 процента. По информации Правительства Свердловской области, к 2020 году удельный вес произведенных в Свердловской области мяса и мясопродуктов может быть увеличен только до 60 процентов, а молока и молокопродуктов — до 51 процента, что значительно ниже установленных законом значений.

Необходимо отметить, что Правительство Свердловской области не реализовало установленные законом полномочия в сфере продовольственной безопасности:

- по установлению пороговых значений критериев продовольственной безопасности — объема запасов пищевых продуктов и роста розничных цен на пищевые продукты, включенные в перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, утвержденные Правительством Российской Федерации;
- по определению перечня мер по достижению и поддержанию пороговых значений критериев продовольственной безопасности;
- по установлению порядка осуществления мониторинга состояния продовольственной безопасности Свердловской области.

Таким образом, Правительством Свердловской области принимаются меры по развитию сельскохозяйственного производства, торговли и общественного питания, оказываются меры государственной поддержки юридическим и физическим лицам, осуществляющим деятельность в сфере сельскохозяйственного производства, однако необходимое правовое регулирование в соответствии с законом осуществлено не в полном объеме, уста-

новленные пороговые значения критериев продовольственной безопасности Свердловской области не достигнуты.

Законодательное Собрание Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию Правительства Свердловской области об исполнении Закона Свердловской области «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области» принять к сведению.
2. Предложить Правительству Свердловской области:
- 1) установить пороговые значения критериев продовольственной безопасности, определить перечень мер по достижению и поддержанию пороговых значений критериев продовольственной безопасности, а также установить порядок осуществления мониторинга состояния продовольственной безопасности Свердловской области;
- 2) разработать комплекс мер по достижению в установленные сроки критериев продовольственной безопасности Свердловской области;
- 3) не допускать снижения объемов государственной поддержки юридических и физических лиц, осуществляющих производство сельскохозяйственного производства;
- 4) обеспечить размещение информации о состоянии продовольственной безопасности Свердловской области на официальном сайте Правительства Свердловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды (Гафнер И.В.).

Председатель Законодательного Собрания Л.В.Бабушкина.